



晋江经济报微信公众号

晋江新闻网微信公众号

2022年9月8日 星期四

农历壬寅年 八月十三

安踏體育上榜中國企業500強

本報訊 (記者 柯國笠) 6日,中國企業聯合會、中國企業家協會發佈“2022中國企業500強”榜單。榜單顯示,營收超千億元(人民幣,下同)企業數量增至244家,500強企業入圍門檻為446.25億元,較上年提高53.89億元。其中,晉江企業安踏體育以455.96億元的營業收入位居500強第485位。

數據顯示,2021年,安踏體育營收逼近500億元關口。營收規模連續十年保持中國體育用品企

業第一的同時,在國內市場不僅超越阿迪達斯中國(343.4億元),與耐克中國也僅一步之遙。除收入外,安踏集團2021年的其他主要財務指標也可圈可點:經營溢利(營業利潤)漲20.1%至109.89億元,首次突破100億元大關;股東應佔溢利大漲49.6%至77.2億元。兩項指標均創下歷史新高,彰顯強勁的產品盈利及運營管控能力。

據悉,這是中國企聯連續第21次向社會發佈該榜單。榜單

顯示,2022中國企業500強營業收入實現較高速度增長:營業收入總額達到102.48萬億元,首次突破百萬億元大關,比上一年500強增加了12.65萬億元,增長14.08%;資產總額為372.53萬億元,比上一年500強增加了28.95萬億元,增長8.43%;共實現歸屬母公司的淨利潤44634.68億元,比上一年500強增長9.63%;入圍門檻連續20年提高,且是20年以來提升最多的一年。2022中國企業500強入圍門檻已經提升至

446.25億元,比上一年提高了53.89億元,增長為13.73%;萬億俱樂部擴至12家,中國中化、中國中鐵、中國鐵建、中國人壽4家企業首度成為營業收入萬億級企業新成員;千億企業數量增至244家,佔比接近50%,企業創新投入持續增長。

好彩頭捐贈100萬錢、物馳援瀘定抗震救災

本報訊 (記者 劉寧) 6日,好彩頭集團決定將通過瀘定縣紅十字會向四川甘孜瀘定抗震救災一線捐贈現金、物資共計100萬元人民幣。目前,該批物資已經陸續從好彩頭集團的各大生產基地發貨。

好彩頭集團品牌中心副總施少陽介紹,好彩頭集團之前就成立了“抗疫支持委員會”,專門協調疫情捐贈等相關事宜。現在,該委員會已經成為主導企業日常捐贈工作的常規化組織。得知四川甘孜瀘定地震的消息後,委員會第一時間跟進該事項,決定向抗震救災一線捐贈現金、物資共計100萬元人民幣。

深滬後山社區獎助學教育基金會累計獎學264人

本報訊 (記者 施蓉蓉) 日前,晉江市深滬鎮後山社區舉辦2022年獎助學基金頒獎儀式,對6名優秀學子進行表彰,並頒發獎學金5萬多元人民幣。記者獲悉,這也是後山社區開展獎學助學的第20個年頭。據統計,截至目前,該基金會已累計獎勵學子264人。

後山社區獎助學教育基金會相關負責人張明祝介紹,2003年,在後山社區賢達陳志民、陳炳煌等鄉親的倡議下,社區黨支部、居委會在社區綜合大樓落成之際,出資10萬元作為社區獎助學的啟動資金。隨後,社會賢達人士紛紛慷慨解囊,出資捐款,設立了後山社區獎助學教育基金會。

東石一名九旬老人去世
子女簡辦喪事捐善款

本報訊 (記者 許春 通訊員 陳艷艷) 近日,晉江東石鎮梅塘村九旬老黨員蔡建元因病去世。其子女遵照其生前囑咐,簡辦喪事,並捐出2萬元人民幣善款,支持村裏老年事業發展。

記者了解到,蔡建元是一名離休幹部,生活節儉樸素,熱心鄉村建設。離休後,他積極參與村裏老年工作,帶動老人支持美麗鄉村建設、疫情防控工作,幫助鄰裡調解矛盾糾紛等。2018年重陽節,他還用自己的3萬多元人民幣離休金,給村裏300多名老人分發大米和食用油。

全國擊劍冠軍賽青島站
晉江劍客獲1金3銀3銅

本報訊 (記者 李詩怡) 近日,2022年全國擊劍冠軍賽(青島站)在國信體育館落下帷幕。記者從晉江市少體校了解到,作為全國擊劍冠軍賽的第一站,本次比賽吸引了多位晉江籍劍客參賽,參加花劍和重劍項目多個組別的精彩角逐,斬獲1金3銀3銅。

參加本站比賽的晉江籍劍客陣容星光璀璨,既有陳情緣、黃芊芊兩名女花國手,又有曾入選過“國字號”集訓名單的劉欽匯、蔡錦潘、許鴻彬、蘇崢輝等多名男花劍客和女重選手楊靜雯。

賽場上,晉江劍客表現出彩,斬金奪銀。在成年組女子花劍團體賽中,陳情緣、黃芊芊勇奪冠軍,為福建隊摘得一枚寶貴的金牌。與此同時,陳情緣獲得成年組女子花劍個人季軍,黃芊芊獲得成年組混合團體亞軍。重劍項目中,楊靜雯獲得成年女子重劍團體第六名。

男子花劍項目的表現同樣搶眼,劉欽匯獲得青年組男子花劍個人亞軍,蔡錦潘獲得成年組男子花劍個人季軍,蔡錦潘、劉欽匯獲得成年組男子花劍團體亞軍,許鴻彬獲得成年組男子花劍團體季軍,蘇崢輝獲得成年組男子花劍個人第八名和成年組男子花劍團體第五名。

全國擊劍冠軍賽是國內擊劍比賽中級別和規格最高的賽事之一,本次比賽是今年全國擊劍冠軍賽的第一站,也是今年國內首個重要擊劍比賽,自8月28日至9月4日在青島舉行,來自全國20個省份的近700名運動員,于個人和團體共22個項目中拔劍比拼。

安海61歲尤歡迎 “胡子哥”的快樂生活

本報記者 黃海蓮

他是廚師,也是歌手;他是劍獅武者,也是木工師傅……用現在流行的話說,是妥妥的一名“斜杠青年”。作為一名已年過花甲的老人,他從不認為自己“老”,“祇要心態好,永遠都是年輕人。”有着這樣年輕的心態,他每天都還在忙碌着,去學校教孩子劍獅、去各村表演、訂制私房美食……他就是安海庵前村61歲的“老頑童”尤歡迎。



老有所為 傳承劍獅文化

在安海,人們親切地稱呼尤歡迎為“胡須伯”“胡子哥”,因為他那標志性的八字胡。“從20歲就開始留八字胡了,所以大家都記得這胡子。”尤歡迎用手撫着嘴角上翹起的胡子笑呵呵地說道。尤歡迎的本職工作是一名外燴廚師。從父親開始,他們家就開餐廳承接安海各村的外燴宴席。幾十年來,他承接的宴席遍佈安海各個村落。也因此,一說那個“胡子”做的美食,大家都知道。

但是,“胡須伯”“胡子哥”為人所知的不僅是他做的美食,劍獅、唱歌,無一樣不讓人津津樂道。

庵前村的劍獅歷史有400多年了。劍獅是一項傳統武術文化,起源於明末,倭寇橫行沿海地區的時代。為了抵禦倭寇的入侵,庵前村村民自發組建護衛隊,依靠手中的一切農具保衛家園。而後,劍獅演變成民間傳統武術。時至今日,村裏的劍獅隊經常會組織表演活動,尤歡迎是劍獅隊的主力之一。從16歲那年開始學習劍獅,尤歡迎參加劍獅活動已有45年了。“過去練劍獅,身邊有什麼工具就用什麼工具練,像扁擔、雨傘、板凳、鋤頭等,拿起來就能耍一套路數。”長時間練習劍獅,讓尤歡迎的身體變得強壯,“這是很好的強身健體的活動,我很喜歡,每天都要練一練。”當得知村裏小學要打造一支小小劍獅隊後,他和隊友們便主動加入了教練隊伍中。“這不僅能讓孩子們強身健體,還能讓孩子們學習更多傳統文化,讓庵前村的劍獅文化一直傳承下去。”

自2019年5月開始,每周四下午,尤歡迎便會和隊友們走進校園教學生們劍獅,如今已堅持三年多了。沒有教學的時候,他和隊友們也會湊在一起練習。在尤歡迎家一樓大廳的一側,一排武器並列,長棍、短棍、長刀、短刀、槍、劍、戟……這十幾把武器都是尤歡迎特別訂制的,有的還是他親手打造的。“每一種武器的路數都不同,但是我們這些老隊員,幾乎每種都能拿起來耍上一套。”說話間,尤歡迎和他的隊友們在客廳中間已經操練起來,祇見長棍生風、短刀鏗鳴,好不威風。“別看我們年紀都大了,要起來比年輕人還要有力。”

老有所樂 傳唱閩南歌傳遞好心態

除了劍獅,尤歡迎最大的愛好便是音樂了。

走進尤歡迎家一樓的大廳,最醒目的便是牆上的點歌系統。因為愛唱歌,尤歡迎將家中一樓變成了KTV,安裝了一套完整的音響設備。點歌系統旁邊的牆上則挂滿了各種榮譽,上面全是參加各種文藝演出得到的。

年過六十後,尤歡迎比較少接大型的宴席,祇在家中承接一些私房宴席。也因此,他唱歌的時間變多了。幾乎每天,他都要和音樂愛好者一起在家中引吭高歌,這些歌友有本村的,也有安海其他村的,更有南安水頭過來的。“現在這裏就像一個小型的音樂俱樂部,遠近愛唱歌的一有空就會過來坐一坐。”尤歡迎和歌友們唱得最多的是閩南語歌曲,“唱閩南語歌接地氣,到村裏頭表演大家都很喜歡。”說完,尤歡迎立刻演唱了一首《草帽老阿伯》,鏗鏘有力的歌聲和詼諧有趣的表演,讓人瞬間被帶入歌曲營造的氛圍裏。

說起尤歡迎和音樂的緣分,要從年青時說起了。自小,尤歡迎就喜歡唱歌,但是並沒有什麼機會學習和演唱。1984年,在尤歡迎結婚那天,一群兄弟來鬧洞房,這是一群愛好音樂的小伙子,大家趁機商量着成立一個音樂社團,好好地玩一玩。說幹就幹,成立音樂社團首先要買樂器,“當時商定每個人出資50元購買樂器,但在那個年代,50元是一筆巨資,很多人都還吃不飽的狀態下,為了追求音樂夢想,我們大家你幫我我幫你,互相幫忙着終於湊齊了所有樂器的款項。”就這樣,由這群熱血青年組成的庵前輕音樂隊成立了。“自那時候開始,我們就經常在一起練習、演唱。”

如今,近40年過去了,當初這群青年都老了,但是他們音樂夢想還在繼續,“我們不定時還會聚在一起,一起演奏一起唱歌。”尤歡迎說,當時成立時的樂器他都還好好地保存着,有時候拿出來擦拭一下,總能想起當年的熱血青春。



“保持好心態人就年輕”

已經進入退休狀態的尤歡迎每天過得樂呵呵的,他一直覺得自己很年輕。閑暇時,他唱歌劍獅,有時候做做木工(這是尤歡迎另一個技能,沒有學過木工的他自學成才,會做各種木作,當年結婚的整套家具都是自己做的)。他還喜歡收藏,遇到喜歡的小玩意,總是會細心地收藏起來。

如果問他為什麼每天都能過得那麼開心,他會告訴你:保持好奇心、保持娛樂的心態,多多學習新鮮事物,那麼就不懼怕年齡了,人的心態就年輕了。

在這裏,讀懂晉江……

